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◆ 令和７年４月１７日（木）第５回教育委員会定例会を南館６階会議室で開催した。 

 

◆ 出 席 委 員 

教 育 長     森 岡  恵美子 

教育長職務代理者     前 川  佳 之 

委 員     堀 村  佳奈子 

委 員     城 谷  敬 子 

 

◆ 欠 席 委 員 

委 員     水 上  明 美 

 

◆ 本委員会に出席した者 

      教 育 総 務 部 長     辻 田  新 一 

教 育 政 策 課 長     泰 田  真 一 

保 健 給 食 課 長     中 坂  有 希 

施 設 課 長     山 内  得 世 

社会教育振興課長     吉 﨑  幸 司 

歴 史 文 化 財 課 長     前 田  聡 志 

中 央 図 書 館 長     吉 田  典 子 

学 校 教 育 部 長     谷    周 平 

学校教育推進課長     大 池  輝 暢 

教 職 員 課 長     田 島    渡 

教育センター所長代理     福 山  有 子 

こ ど も 育 成 部 長     山 嵜  剛 一 

保育幼稚園総務課長     中 路  洋 平 

 

 ◆ 署 名 委 員 

委 員     前 川  佳 之 



   
           （ 令和７年４月１７日（木）、午後２時００分 ） 
 
  議事日程  （ 令和７年第５回茨木市教育委員会定例会 ） 
 
           （ 於：南館６階会議室 ） 
 

日程 議案番号 件         名  摘 要 

１    会議時間の決定について 

 

２   会議録署名委員指名について 

 

３   会議録の承認について 

 

４   諸般の報告について 
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－ 1 － 

（１４時００分 開会） 

 

森岡教育長 

ただいまから、令和７年第５回茨木市教育委員会定例会を開会いたします。 

本日は、委員会を傍聴したいとの申出がありますので、ここで入室をしていただき

ます。 

それでは、傍聴者を入室させてください。 

 

（傍聴者 入室） 

 

森岡教育長 

本日の出席者は４名でありまして、会議は成立いたしております。水上委員からは

欠席届をいただいております。 

それでは、これより本日の会議を開きます。 

日程第１ 「会議時間の決定について」を議題といたします。 

お諮りいたします。 

本日の会議時間は、午後４時までといたしたいと思いますが、異議ございませんで

しょうか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

森岡教育長 

異議なしと認めまして、本委員会の会議時間は午後４時までと決定いたします。 

日程第２ 「会議録署名委員指名について」。本件は、茨木市教育委員会会議規則

第１７条の規定により、前川委員をご指名申し上げますので、よろしくお願いをいた

します。 

日程第３ 「会議録の承認について」を議題といたします。 

「令和７年第２回茨木市教育委員会定例会会議録（案）」について、お諮りいたし

ます。異議ございませんでしょうか。 
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（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

森岡教育長 

異議なしと認め、「令和７年第２回茨木市教育委員会定例会会議録（案）」につい

ては、承認することといたします。 

日程第４ 「諸般の報告」を行います。 

 

辻田教育総務部長が報告 

 

森岡教育長 

審議の途中でございますが、委員会を傍聴したいとの申出がありましたので、ここで

入室をしていただきます。 

それでは、傍聴者を入室させてください。 

 

（傍聴者 入室） 

 

森岡教育長 

それでは、再開いたします。 

以上の報告につきまして、ご質問はございませんでしょうか。 

 

前川委員 

事務報告の５番目、ビギナーズキャンプについて質問をさせてもらいます。参加者

は延べ１３０人となっていますが、これは３月２２日と２３日の延べの人数と理解し

たらいいでしょうか。 

 

吉﨑社会教育振興課長 

３月２２日と２３日の２日間で、計３５組、１３０人の参加者がございました。 

 

前川委員 

資料を見ていますと、定員はそれぞれの日で２４組ということなので、定員に対し
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てもう少し余裕があると理解したらいいでしょうか。 

 

吉﨑社会教育振興課長 

今、お示しいただいたとおり、もう少し余裕はありました。 

 

前川委員 

以前から申し上げているのですが、私は茨木のこのキャンプ場というのはすごくい

い施設だと思っています。こどもの頃から親しんで、こども会活動であるとか色々な

形で利用して、さらにまたボランティアという形で大学生等も呼び込むということで、

非常に有効活用もされているし、茨木市民のためにいい施設だと思っています。そう

いう意味では、このビギナーズキャンプというのも非常に大事な取組だと思いますの

で、もう少し余裕があるということであれば、ぜひしっかりＰＲをしていただいて、

多くの方に利用していただけるようお願い申し上げます。 

 

森岡教育長 

質疑はありませんか。 

 

堀村委員 

事務報告７番の新規講師向け研修会ですけれども、参加者が３３人ということです

が、新規講師の方は皆さん参加されたのでしょうか。 

 

田島教職員課長 

こちらの参加人数でございますが、対象者が４２人の内、３３人の参加ということ

でございます。９名の欠席につきましては、他府県等、遠方の方がこちらで任用され

るということで、どうしても参加ができないであったり、もともと教職経験があって

ちょっとブランクが空いてという方がおられたり、大学の卒業式でどうしてもという

方とあと私用の方がおられたので、計９名の方が参加できないという状況でございま

した。 

 

堀村委員 
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分かりました。新規講師の方で、ブランクのある方とか経験のある方もおられたと

いうことですけれども、やはり皆さんに改めて服務規律とか勤務に当たっての基礎知

識や心がけなどは周知していただきたいと思いますので、欠席された方へのフォロー

もよろしくお願いいたします。 

 

森岡教育長 

ほかにいかがでしょうか。 

 

前川委員 

議会でのやり取りの中身について少し教えていただきたいのですが、代表質問の中

の維新の会ですが、『第６次計画「茨木っ子プラン ミつくる」の名称の再検討につ

いて』という項目が示されており、これについてどういう趣旨で質問されて、どうい

う形で答弁されているかを説明いただけるでしょうか。 

 

大池学校教育推進課長 

質問といたしましては、第６次計画「茨木っ子プラン ミつくる」について、意味

が分かりづらいというようなことで再検討をお願いしますという形で質問がありまし

たので、答弁といたしましては、「ミつくる」の名前に込めた意味、やはりプランを

しっかりと浸透させていきたい、そして新たな発見を見出していきたいという意味と

合わせて、「ミつくる」の「ミ」に込めた「みんなで、みらいを、みりょくてきに」

というところで意味を込めているという点と、あとこれから取組を進める中で浸透を

しっかりと、理解を広げていきたいという形で答弁をしております。 

 

前川委員 

説明を受けたら分かるのですが、確かに名前だけを見たら分かりづらいところもあ

りますので、せっかく皆さんで時間をかけて議論をしてつくられたプランですので、

そういう意味では、耳慣れない言葉というのは入り口としてはいいのかも分かりませ

んが、この名前に込めた思いも含めて、しっかりこのプランについて周知をして、そ

して実践をしていただくようお願いしたいと思います。 
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森岡教育長 

ほかに質疑はありませんでしょうか。 

 

城谷委員 

代表質問の中で、下野議員の「中学校給食の現状について」、それから個別質問の

永田議員もやはり中学校給食についてご質問をされていますけれども、中学校給食が

始まって、やっとスタートが切れたというところだと思います。大変皆さん方のご努

力、ご尽力のおかげで中学校給食が開始されて、本当によかったなと喜んでおります

が、ただ、今スタートしたばかりで、今後さらにそれがよりよいものになっていくと

いうことを今後は目指す段階だろうと思うのですけれども、現在の中学校給食の喫食

状況といいますか、残飯の残り方だとか生徒たちの給食への感想であったりというよ

うなことは、どのようになっているのか教えていただけますか。 

 

中坂保健給食課長 

生徒の皆様からは、給食が始まりましてから「温かくておいしい」という意見を多

く聞いております。一方で、「薄味で物足りない」と感じる生徒も一定数いるという

ようなことも把握しております。給食が実際に始まった中で、残食等は工夫しながら、

今後、より皆様に食べていただけるような取組を学校と一緒に取り組んでいきたいと

考えているところでございます。 

 

城谷委員 

はい、ありがとうございます。とりあえず始まったことがすばらしいと思いますが、

よりよい給食の提供に向けて、今後とも皆さんで知恵を絞って、頑張ってより取り組

んでいただけたらと思いますので、よろしくお願いします。 

 

森岡教育長 

ほかに質疑はありませんか。 

 

前川委員 

先ほどの質問にも関連するのですが、自民党の代表質問の中で青少年野外活動セン
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ターにおけるテントのリニューアルについてという質問がなされているのですが、こ

の野外活動センターにおけるテントについては、年数を決めて定期的にリニューアル

をされているのでしょうか。どういう考え方でされているか、お答えいただけるでし

ょうか。 

 

吉﨑社会教育振興課長 

野外活動センターのテントにつきましては、破損があった場合にその都度取替えを

しておりますが、今回、第２キャンプ場のテントのリニューアルは、全てのテントを

一斉に、経年劣化、腐食が進んでおりましたので、基礎を補強し新しいものに取り替

えております。 

 

前川委員 

こういった施設では、やはりリニューアルというのはすごく大事だと思うんです。

一度利用してみても、やはりその施設に対する満足度が少ないと、もう一度利用した

いという意識もなくなると思いますので、もちろん破損とかそういうものの定期的な

補修というのは大事だと思うんですが、やはり施設全体のリニューアルについては、

できたら定期的にしっかり更新をしていただきたいということは要望しておきます。 

 

森岡教育長 

ほかに質疑はありませんか。 

 

堀村委員 

一般会計予算発言の佐藤議員の発言の中で、おにクルの利用についての安全対策に

ついてご質問があるんですけれども、そのやり取りについて、どのようなご質問で、

どのような回答をされたか、教えていただければと思います。 

 

吉田中央図書館長 

テラスの利用についてということで、安全対策で挙げられましたのは、柵になって

いるので上から本を落としたりしないかということの意図で質問をされました。答弁

といたしましては、目的と現状につきましては、気候のいい季節に絵本をテラスで読
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んでいただくほか、おはなし会など様々なイベントを行い、館内と同様、それぞれの

スタイルで読書を楽しみ、自由に過ごしていただくことを想定して設置し、現在の利

用状況としましては、絵本を楽しまれている姿が多く見られますとお答えしておりま

す。 

２問目で現状の認識についてということですが、先ほど１問目でも答えたのですが、

おおむね目的に合った利用をされているものと考えています。ただ、動き回っている

こどもたちもいるので、今後はテラスの利用方法について広く周知するほか、イベン

トなどで啓発を行っていきますと答弁をしております。 

 

堀村委員 

ありがとうございます。こどもたちが絵本に親しむということで、本当にすばらし

い施設だと思っています。ただ、こどもたちも自由に動き回りますし、外で風なども

強くて安全面のところは少し懸念されるところかと思いますので、安全な中でご利用

いただけるように、またよろしくお願いいたします。 

 

森岡教育長 

ほかに質疑はありませんか。よろしいでしょうか。 

以上をもちまして、諸般の報告を終わります。 

以上をもちまして、本日の議事日程は全部議了いたしました。 

令和７年第５回茨木市教育委員会定例会を閉会いたします。 

 

（１４時２２分 閉会）
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以上会議の顛末を記載し、茨木市教育委員会会議規則第１７条によりここに署名する。 

 

 

 

 

令和７年４月１７日 

 

 

 茨 木 市 教 育 委 員 会 
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月　　日 行　　　　事　　　　名 場　　　　所 出 席 者 担 当 課

①
7月13日（土）

～
3月8日（土）

図書館を使いこなそう講座
（開催回数：8回　参加者：27人）

中央図書館、
生涯学習センターき
らめき

関係職員
中央図書
館

② 3月9日（日）
青少年健全育成研修会
（参加者：28人）

上中条青少年セン
ター

関係職員
社会教育
振興課

③
1月8日（水）

～
3月10日（月）

ちょっと昔のいばらき展
（来館者：3,017人）

文化財資料館 関係職員
歴史文化
財課

④ 3月15日（土）

こども向け工作等行事
「おりがみでうごく！いもむしをつくろ
う！」
（参加者：35人）

中央図書館 関係職員
中央図書
館

⑤
3月22日（土）
3月23日（日）

ビギナーズキャンプ
（参加者：延べ130人）

青少年野外活動セン
ター

関係職員
社会教育
振興課

⑥
3月22日（土）
3月23日（日）

こどもの本交換会
（参加者：193人）

イオンモール茨木1階
ウェルカムプラザ

関係職員
中央図書
館

⑦ 3月26日（水）
新規講師向け研修会
（参加者：33人）

茨木市男女共生セン
ター　ローズWAM

関係職員 教職員課

⑧
3月8日（土）

～
3月27日（木）

おはなし会
（開催回数：16回　参加者：553人）

中央図書館ほか 関係職員
中央図書
館

令和７年第５回茨木市教育委員会定例会事務報告

令和７年３月８日～令和７年３月２８日


